

厉行节约 反对浪费

郟县麦田里上演机收减损技能大比武



□记者 孙书贤 文/图

本报讯 5月28日上午，郟县薛店镇帅彪农机专业合作社种植基地里麦浪滚滚，呈现出一派丰收的喜人景象。11台谷王收割机在地头一字排开(上图)，农机手个个摩拳擦掌，准备参加在这里举办的全国粮食机收减损技能大比武活动河南(郟县)分赛区比赛。

据了解，为抓好粮食生产，同时贯彻“厉行节约 反对浪费”的精神，由河南省农业机械技术中心统一组织，郟县创建全国主要农作物生产全程机械化示范县领导小组主

办，郟县农业机械技术中心、薛店镇人民政府承办的全国粮食机收减损技能大比武活动河南(郟县)分赛区比赛于5月28日上午举行，比赛地点定在薛店镇帅彪农机专业合作社种植基地，主要考验收割机手的驾驶操作技能。

来自郟县各乡、镇的11名农机手分成三组，在20分钟规定时间内，看谁作业面积大、小麦损耗小、小麦割茬低于15厘米。专家考核小组对作业过程进行全程录像，省、市、县专家考核组按照《谷物(小麦)联合收割机收获损失率测定方法》，监测作业过程、测定选手的机收质量，并评定

填写《全国粮食机收减损技能大比武活动记录表》。比赛结果汇总上报省组委会，由省组委会和农业农村部组委会评选“省级机收减损之星”“全国粮食机收减损之星”。

4号选手马世杰来自淮园乡新现农机专业合作社，尽管只有3年的驾龄，他却在20分钟内收割7.3亩小麦，不仅麦茬普遍低于15厘米，而且减损率很高。“参加大比武，让我更加深刻地认识到了节约粮食的重要意义，在今后的收割作业中，我一定严格要求自己，争取把小麦机收损失降到最低限度，做到颗粒归仓！”马世杰说。

美好生活 民法典相伴

新华区开展《民法典》颁布一周年宣传活动

□记者 高红侠

本报讯 5月28日是《中华人民共和国民法典》(以下简称《民法典》)颁布一周年的日子，当天上午，新华区普法办、司法局联合区委政法委等单位在鹰城广场开展以“美好生活·民法典相伴”为主题的法治宣传活动。在鹰城广场的活动现场，一图读懂民法典、民法典与你的生活息息相关七大亮点、民法典图解等宣传展板依次摆放，展板图文并茂，内容生动形象，现场市民边看边小声讨论。普法节目中穿插的有奖

问答非常受大家欢迎，主持人刚提出问题，就有市民说出正确答案。“今天是什么法颁布一周年？”“《民法典》。”市民抢答成功，收到主持人送出的纪念品。

“这个活动真不错，希望以后多开展这样接地气的普法活动，让老百姓多了解一些法律法规，做一名合格的守法公民。”家住鹰城广场附近的杨晓玲说。

据新华区普法办主任李广州介绍，此次活动旨在通过多种宣传形式，让市民了解《民法典》，养成自觉守法的意识，形成遇事找法的习惯。

鲁山法院“百日雷霆”显神威 15名当事人被拘传

□记者 胡耀华

本报讯 5月27日，鲁山县人民法院41名执行干警组成3个执行小组，兵分三路赶赴执行一线，拉开了“百日雷霆”第四次集中执行行动。

“不许走。”上午7:30，在张良镇张北村，看到执行干警，正在田内干活的王某刚想躲避，被执行干警一把拉住。

原来，王某2017年1月向同镇的周某借款3万元，因未按时偿还，双方引发诉讼。2018年9月，经鲁山县人民法院调解，双方达成了“王某于2018年11月30日前向周某清偿全部本金3万元

及利息”的民事调解书。案件进入执行程序后，王某避而不见，执行法官也未发现其名下有可供执行的财产。近日，得知王某在家中出现，法院恢复了执行。但王某被抓后仍拒不履行法律义务，法院遂对其采取了司法拘留强制措施。

“集中执行当天共拘传被执行人15人，拘留3人，结案27起，执行到位标的额达335.75万元。”鲁山县人民法院执行局局长时增旭说，这是该院近两个月来实施的第四次“百日雷霆”集中执行行动，执行足迹遍布该县张良、下汤、四棵等十余个乡镇，收到了良好的社会效果。

共度六一

六一儿童节前夕

团组织牵手爱心企业关爱孤残、困境儿童

□记者 吕占伟

本报讯 5月27日，团市委牵手中建七局投资有限公司平顶山分公司、中建七局高新区湛南项目部开展“呵护折翼天使 六一关爱特殊儿童”活动，看望慰问了北京天使之家平顶山康复中心的孤残儿童。

北京天使之家平顶山康复中心位于平煤神马集团新馨花园小区内，环境幽静。据该中心负责人王月平介

绍，这是北京天使之家在我市的分支机构，救助对象主要为弃婴和困境儿童，目前养育有30个孩子。当天的活动中，中建七局投资有限公司平顶山分公司、中建七局高新区湛南项目部为孩子捐赠了价值3000元的益智玩具、书包文具和防暑用品。在该中心工作人员和爱心企业工作人员的带领陪伴下，5月出生的孩子们共同吹蜡烛、吃蛋糕，度过了一个难忘的集体生日。

另悉，为了让辖区困境、留守儿童过上一个欢乐的儿童节，5月26日，高新区团工委联合平顶山东部投资有限公司发起并开展了“点亮困境、留守儿童‘微心愿’”活动，得到中建七局平顶山湛南项目、戴庄棚户区改造项目和中建七局安装公司平顶山区域项目等爱心单位的响应，大家争相认领困境、留守儿童的“微心愿”，给孩子们送去了大米、食用油、鸡蛋和纯牛奶等慰问品。

新闻短波

●5月27日，郟县总工会工作人员来到该县茨芭镇双语学校立新校区，给孩子们送去“六一关爱大礼包”，孩子们则用精彩的演出表达感激之情。随后，工作人员又到茨芭镇鹿庄村困难儿童李程博等人家中，与儿童及家长面对面交流，详细了解

家庭状况，勉励孩子们树立坚定信心，勇敢面对困难。(吕占伟)

●5月28日上午，新华区残联一行人来到新鹰小学，为该校启智班学生送去书包、彩笔、益智玩具等节日礼物。该校校长郭勇说，启智班共有学生20名，全部为智力障碍儿童，偶有肢体残疾，平时，这些孩子经常收到

来自社会及残联部门的关爱。(高红侠)

●5月28日上午，郟县妇联联合县教体局来到茨芭镇竹园沟小学，开展“庆六一”情系留守儿童暨6·6全国爱眼日公益活动，为竹园沟小学的71名孩子送上了书包、文具、作业本等爱心礼物，还组织医护人员为孩子们进行了眼健康检查。(燕亚男)



普法进校园

5月28日上午，一场生动的法制教育宣传活动正在湛河区高阳路小学开展。现场有400余名师生参加活动，同时还吸引了不少前来观看“迎六一学生展演”的家长。当天，湛河区高阳路街道联合辖区单位从校园安全防范、增强学生安全意识等方面进行了详细讲解，并向师生及家长发放宣传资料数百份。本报记者 范丽萍 摄